

一旦中美關係斷裂，在美華人會是什么命運？

從蘇聯解體以後，美國就將冷戰思維強加在我們中國人的頭上。

尤其是隨着近些年中國在經濟、軍事、科技等領域全方位的快速崛起之後，美國對我們的圍追堵截就更加激進了。

這就難免讓人們會思考這樣一個問題，日後一旦中美之間發生大的摩擦或者是意識形態的對抗以後，那麼我們中國在美的華人（專題）該面臨何種的命運呢？

截止到2022年底的最新數據統計，美國目前社會面上的亞洲族裔人口大約有2000萬人，其中超過550萬人都是來自於我們中國。

人口數量如此龐大的在美華人，究竟是因為什麼而停留在美國？中美關係斷裂，他們又會淪落到何種命運呢？

關於這一點，80多年前的日本（專題），曾經給出過答案，悲慘飄零的命運，為每個人華人敲響了警鐘。

日本對於美國的向往和追溯，要從1853年的《日美親善條約》說起。

在1853年之前，日本一直處於閉關鎖國的狀態，跟我們中國晚清的狀態沒多大差別。

但是這一年，美國海軍上將馬休·佩里用4艘黑色戰船組成的艦隊，一舉攻破了日本的“大門”，與此同時一起攻破的，還有日本的安逸環境。

見識了美國先進戰船的強大以後，日本人就再也難以回到過去安逸、消極的環境了，他們開始試圖走出那片隔絕自己與世界的海島。

而邁出的第一步，就是向美國人學習。

當時因為《日美親善條約》簽訂，讓很多美國商人和社會活動者，都來到日本做生意，反過來也讓日本人有了一個向他們學習的機會。

霎時間，日本人開始以學習英語，學習吃西餐為榮，西式的生活方式在日本蔚然成風。

相比較於日本底層民眾對於西式生活和制度的快速接受和適應，日本以天皇為首的頂層設計者，卻顯得十分的遲鈍，雖然在1868年就開始了“明治維新。”

但是日本統治者對於如何處理西方和本民族和諧相融的問題，卻一直猶豫不決。這就導致了很多按捺不住自己內心對於西方向往的日本人，開始瘋狂的奔向美、英等發達的西方資本主義國家。

從1890年到1913年這期間，根據不完全統計大約有超過410萬日本人跨越大洋前往美國。

最初的時候，美國農場主和資本家對於這些來自日本的勞動力十分的感興趣，他們能吃苦耐勞，每天就算工作十幾個小時，也不會喊苦喊累，只能按時支付給他們報酬，那麼他們就會爭先恐後的終日勞作。

反觀美國本土的工人，不僅勞動效率低，還動不動就會鬧着要罷工。

1914年到1918年第一次世界大戰期間，美國國內的工廠生產的輪子日夜不停的轉動，讓美國很多資本家都大發戰爭的橫財。

在此期間，很多頭腦靈活，並且已經完全適應美國社會規則的日本移民（專題），在此期間也為自己積累了衆多的財富，很多日本移民甚至將日本國內的妻子和孩子們接來美國生活。

有的甚至憑藉手中的財富，迎娶了美國女人。在美國徹底的落地生根了。

也就是在這個時候，美國社會上的排日情緒開始衝到了頂峰，美國人開始走上街頭抗議，很多日本人的商店，居住的房屋都被打砸沖搶。

美國政府最後頂不住來自社會面上的壓力，只好在1923年與日本政府直接簽訂了相關協議，上面明確規定，將逐步禁止來自日本本土的男性移民，但是不拒絕日本女性來到美國務工和交流。

這一法案最初是在美國舊金山（專題）被公佈出來的。當時很多的日本移民，都只敢待在自己的家裏面，根本就不敢出去，因為出去就面臨着生命的威脅。

自此以後，日本族裔在美國的存在感開始逐漸降低了，因為男性不允許來到美國，這就導致很多日本男性移民只能在美國打黑工。

僅僅能夠做到維持溫飽。

可即便是這樣，在1941年日本偷襲美國珍珠港之後，日本移民在美國的生活還是再一次的從天堂降低到了地獄。

為了不讓日本移民參與美國的社會，當時美國當局下令，將日本移民全部轉移到所謂的“安全區”，這當然是美國方面自稱的好聽的說法。

但實際上，這跟德國納粹的“集中營”沒有什麼區別，只是叫法不同而已。因為就連美國總統羅斯福自己，也稱呼那裡為“集中營”。

美國總統羅斯福就進行了全國講話說道：“這是美利堅合眾國歷史上最黑暗的一天，並宣佈美國與日本開戰。當時在美的日本移民看到這一消息後，大呼小叫，趕緊關好自家門窗，膽戰心驚地躲在門後，避免美國人報復。

日本人開的商鋪再次被打砸，日本面孔在美國社會上被暴揍，很多日本移民寧願餓死在自己的家裏面，也絕不願意出去找食物，因為那將面臨更加嚴重的報復。

即便是待在美國指定的“安全營”裡面，日本移民也是惶惶不可終日，他們不知道什麼時候，美國就會將他們送到戰場上，什麼時候，就會成為了

炮灰。

從1941年直到二戰結束，有超過兩萬名日本青壯年男性移民死在了美日太平洋戰場，他們都是在加入了美國國籍以後，還依舊被這樣對待。

其餘沒有加入美國國籍的日本族裔的艱難處境，可想而知。

直到1954年以後，這些“安全營”才被陸續關閉，日本移民開始陸續回歸社會，可是回到社會以後，他們在戰爭前擁有的所有，都全部失去了，他們不得不重新開始。

昨日歷史是今日現實的提前點映。同樣為亞裔，同樣都是懷揣着一顆心前往美國，為美國的發展做出了巨大的貢獻的華人。

是否也該提前警醒呢？

從改革開放到2022年，550萬華裔（專題）已經生活在美國的土地上，之所以能沐浴夏威夷的陽光，之所以能呼吸美國的空氣，最主要的原因，是在過去相當長的一段時間內，美國對於中國是有需求的，中國的人才，為美國服務在各個領域。

美國雖然在上世紀60年代中期，就宣佈廢除了《種族歧視》，但是今天美國的社會面上的角落裏，為什麼還會有那麼多的有色人種被歧視，被不公對待呢？

所以今天在美國的華裔，不是你自己多么強大，也不是你自己多么受到美國的歡迎，是因為自己的祖國在為其做後盾。

倘若中美兩國關係斷裂，那麼美國必定會毫不猶豫的像對待當年的日本人那樣對待中國人，關於這一點，絲毫不用懷疑。

美國歧視的是除了白人以外的所有有色人種。來源：倍可親

特朗普若再上台，美中關係會怎樣？

2024年的美國總統大選越來越有可能成為前總統唐納德·特朗普(Donald Trump)與現任總統喬·拜登(Joe Biden)的再次對決。分析家們已經開始討論特朗普再次上台對美中關係的潛在影響。一些人認為，特朗普將採取更加鷹派和激進的對華立場，從而加劇美中之間的緊張局勢；但也有人擔心，特朗普會削弱美國與歐洲和印太地區盟友的關係，再加上其外交政策是交易性的，缺乏宏觀戰略性，這可能反而對北京來說是個“好消息”。

對關稅情有獨鍾

曾在2018年發起美中貿易戰的特朗普已經表示，如果再次當選他會對全部輸美中國商品統一徵收60%甚至更高的關稅。彭博經濟(Bloomberg Economics)的分析顯示，如果這項關稅措施得到落實，這將使總價值5750億美元的美中貿易通道被幾乎堵死，而這不會是特朗普考慮的唯一措施。他曾表示，要對美中雙向投資實施新的禁令。

曾在特朗普政府擔任副國家安全顧問的博明(Matthew Pottinger)最近在接受播客欄目《話中國》(China Talk)主持人、榮鼎集團(Rhodium Group)中國事務分析師喬丹·施耐德(Jordan Schneider)的專訪時表示，如果再次上台，特朗普將會把政策重點放在貿易議題上。他說：“如果特朗普總統再次當選，如果他繼續拜登總統的美中貿易代表戴琪(Katherine Tai)發起但從未完成的調查，也就是對中國非法或不公平補貼以及這些補貼給美國經濟造成損害進行的301條款調查，我不會感到驚訝。”

拜登政府大體上維持了美國在特朗普政府時期對總價值3000多億美元中國輸美商品的關稅。2022年5月，拜登政府啓動了自己的對華“301調查”，但該調查至今仍未完成。美國政治新聞網站Axios今年年初曾報道說，待調查結束後，拜登政府打算保留大多數的關稅，甚至提高部分中國商品的關稅，比如電動汽車和一些關鍵礦產的關稅。報道說，提高對中國商品的關稅是拜登總統競選連任計劃的一部分，他希望在關稅問題上留下自己的印迹，顯示出他的對華貿易政策要比特朗普的政策更為精明、具有更強的戰略性。

目前在華盛頓智庫保衛民主基金會擔任中國項目主席的博明表示，對華強硬已經成為美國兩黨共識，這體現在拜登政府延續了很多特朗普時期的對華政策。他說：“我認為拜登總統的政策更接近特朗普總統的對華政策，而不是他擔任副總統時期的奧巴馬總統的政策。這很有意思，這告訴我，我們肯定做對了一些事情，而且有些事情現在被視為共識——我們受益於兩黨的共識。”

塔夫茨大學政治學副教授邁克爾·貝克利(Michael Beckley)對美國之音表示，由於兩黨在對華政策上有高度的共識，如果特朗普當選，他亦會延續目前拜登的很多政策，但關稅無疑將成為他的標誌性政策主張。

“我猜測美國(對華)經濟限制、關稅和投資限制的趨勢會繼續下去，因為美國國內對此有很多支持。美國兩黨都有很多反華情緒。坦率地說，無論誰當總統，我認為這一趨勢都將持續下去。但特朗普似乎特別喜歡關稅。”

不過，關稅是否會達到60%的水平，他認為目前還不可知，因為“這似乎太高了。”

是習近平的“朋友”？

到目前為止，北京方面沒有對拜登與特朗

普之間誰能成為下屆美國總統表現出任何明顯的傾向。中國外交部發言人汪文斌1月底被問到如果特朗普再次當選，中方是否擔心美國會改變對華政策的提問時說，“不管誰當選下一屆美國總統，我們都希望美方能夠同中方相向而行，按照相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，推動中美關係朝着穩定、健康、可持續的方向發展，更好造福兩國，惠及世界。”

但貝克利認爲，如果特朗普當選，這對北京來說，總體上是個壞消息。他說：“我認爲他會對中國保持相當鷹派的立場，因為這是他的(政策)遺產之一。這也很好地迎合了他所迎合的民粹主義基本盤，因為他可以把所有的失業都歸咎於中國。基本上，從他的角度來看，美國經濟的任何問題都可以歸咎於中國。”

唯一的懸念似乎是特朗普與中國領導人習近平的所謂“良好的”私人關係。特朗普最近接受福克斯新聞採訪時稱說，“我希望中國做得很好，真的。我非常喜歡習主席，他是我在任期間的好朋友。”特朗普對習近平的稱讚由來已久。去年，特朗普稱這位中國領導人“聰明、卓越、一切完美”，用“鐵腕”進行統治。

國際危機組織(International Crisis Group)美中研究與宣導高級顧問阿里·韋恩(Ali Wyne)表示，這位前總統在任時反復無常。他在一封給美國之音的電子郵件中說，“他在某些日子里大肆宣揚與習近平的友誼並推動與習近平達成交易，而在另一些日子里卻譴責習近平並宣稱與中國談判是示弱。”

“他喜歡讚美他或做他想做的事的人，當他們這樣做時，他會對他們讚不絕口。但如果他們不這樣做，或者他們不再這樣做，他就會很快翻臉。”對於特朗普的反復無常，塔夫茨大學教授貝克利解釋說，“我可以看到這樣一種情況，就像在他的第一個任期内，中國政權的確迎合了他的這種想法，他們試圖提高他的自尊心，並試圖把他爭取過來。”

但貝克利認爲，中國對第二任特朗普政府所展現的友好姿態所帶來的雙邊關係的短暫回暖是很難持久的，因為中國政府不大可能提供任何美國可以接受的東西，例如以特朗普政府要求的方式開放其經濟。“這只是一種表面文章，”他說，“我很难看到中美之間會持續解凍，我可以想象，即使中國政府最初的姿態是對特朗普政府相當友好。”

时任美国总统特朗普与中华人民共和国主席习近平2019年6月在大阪召开了G20峰会握手。(资料照片,2019年6月29日)

如果特朗普在11月贏得大選，美中關係在他第二個任期內如何發展亦取決于北京如何回應。前白宫副国家安全顧問博明說，中國領導人习近平在很多方面助推了美国对华政策进入更强硬的模式。他說，特朗普最初只對價值約350億美元的中國商品加徵了關稅，如果中國不報復，這將在數以千億計的美中貿易中佔很小的比例。

“他們誤讀了特朗普總統。他們以為可以通過動員美國商界遊說團體來削弱特朗普，動員農場遊說團體來反對他，從而對特朗普進行某種欺壓。這一切對中國來說適得其反：我們最終陷入了不斷陞級的關稅戰，而這些關稅至今仍在實施。”他說。

孤立盟友，中國獲利？

不過，最令分析人士擔憂的是，特朗普一旦重返白宮，他可能會重拾“美國優先”的孤立主義外交政策。這可能會有損拜登政府強化的聯盟體系，從而使中國從中得利。

國際危機組織的韋恩對美國之音說，“拜登政府穩步重振了美國在歐洲和印太地區的核心聯盟和夥伴關係，並努力整合這些關係。鑑於前總統的‘美國優先’傾向，特朗普第二任政府很可能會削弱這一外交進展，從而削弱美國與中國競爭的能力。”

2017年1月23日，也就是特朗普就任總統後第一個完整工作日，他就簽署一項行政命令，宣佈美國退出《跨太平洋夥伴關係協定》(TPP)，在一定程度上疏遠了美國與亞太盟友的關係。

特朗普最近一番有關是否應保護北約成員國的言論引發了強烈的爭議。他2月11日在南卡羅萊納舉行的一場競選集會上說，如果北約成員國沒有達到國防支出目標，他將鼓勵俄羅斯隨心所欲地做任何事情。

他當時談及某些北約國家“拖欠”軍費的問題，並回憶他與一個北約大國領導人就遭遇俄羅斯攻擊美國是否會保衛這個國家。“不，我不會保護你。事實上，我會鼓勵他們(俄羅斯)對你們想干什么就干什么。你必須付款。你必須支付你的帳單。”他說。此番言論令歐洲國家領導人感到震驚和擔憂。在2月15日晚的另一場競選活動中，特朗普重申了他的這一立場。他說：“如果他們不出錢，我們就不會提供保護，OK？”

“在某些方面，這可能對北京有利，因為我也看到特朗普基本上會拆毀美國的聯盟，不僅在歐洲，在亞洲也是如此。”塔夫茨大學的貝克利說，“因此，你可能會看到一個非常反華、非常鷹派的美國，但卻沒有中國政府顯然害怕的多邊聯盟。”

特朗普的台灣政策更令人擔憂

貝克利亦表示，最令他擔憂的是台灣。他

說：“我認為特朗普很有可能會破壞美國在歐洲的聯盟承諾。而這實際上會讓美國的亞洲政策變得更加困難，而讓我真正擔心的另一件事是台灣局勢。我真的不知道台灣局勢會如何發展。”貝克利2022年8月與約翰·霍普金斯大學國際事務教授哈爾·布蘭茲(Hal Brands)聯合出版了《危險區域——即將到來的與中國的衝突》(Danger Zone: The Coming Conflict With China)一書，討論了美中之間可能會在未來五到十年圍繞台海局勢爆發軍事衝突。

與拜登不同的是，特朗普不願意透露他是否會保衛台灣。他最近一次談到台灣是在接受《福克斯新聞》的“Sunday Morning Futures”欄目專訪的時候。當時他說，“我現在不會告訴你，因為那的確會危及我與中國的談判能力。所以我不能談這些事。這很難說。他們知道我做什么，也知道我的立場。”他去年7月接受《福克斯新聞》採訪的時候指責台灣搶走了美國的芯片業務。

相比之下，拜登已先後四次明確表示，如果中國入侵台灣，美國會提供保護。其表態已超越了美國一貫的“戰略模糊”政策。

曾在特朗普政府擔任副國家安全顧問的博明對特朗普有關台灣的言論進行了辯護。他在《話中國》播客節目上表示，多年來特朗普已越來越認識到，如果台灣在脅迫下被併吞，那對美國來說將是一場災難，無論是在經濟上，還是國家安全方面。他說，特朗普在任內和卸任後有關台灣所公開發表的講話，是回到戰略模糊的想法，“而這確實是美國40年來的政策。他(特朗普)說，他不會事先透露他到底會做什么，這或多或少符合拜登總統之前的政策。”

但塔夫茨大學教授貝克利仍然對特朗普對台灣的立場感到擔憂。“我真的很擔心美國對台灣的承諾，這當然會從根本上顛覆東亞的安全架構。”他說，“他曾表示不願意保衛台灣，並把結盟當作一種保護傘，讓各國向美國支付保護費。如果給的錢不夠，他們就得去別處找。”

文章來源：美國之音



Chinese Women Association of Cleveland
克利夫兰中华妇女联谊会
Celebration!
2024 庆祝国际妇女节晚宴
INTERNATIONAL
Women's Day

Date 日期: March 9th, 2024
Time 时间: 5:00 PM - 8:30 PM
Location 地点: Li Wah Restaurant 麗華酒家
2999 Payne Ave. Cleveland, Ohio

Program 节目:

- Annual Meeting 年终会议
- Membership Renewal 线订会员
- Performances 表演
- Dinner 晚宴
- Raffle Prize 抽獎
- Games 游戏

Dinner Cost & Menu 餐券 & 菜单 (Member 会员: \$35 Non-member 非会员: \$40):

西湖牛肉羹 Minced Beef Soup w/ Cilantro	姜葱双龙 Lobster w/ Ginger & Scallion
炒年糕 Stir Fried Rice Cake	京都骨 Spare Ribs w/ Peking Sauce
炸子鸡 Crispy Fried Chicken	素炒河粉 Plain Stir Fried Noodle</